
Solidarnost sa azilantkinjama i azilantima u Srbiji: nastavak solidarnih aktivnosti protiv rasističkih napada koji 
su kulminirali krajem 2013 godine i od tada pa do sada Žene u crnom organizuju mnoštvo aktivnosti, o čemu možete 
naći informacije na sajtu Žena u crnom. 

Solidarna pomoć azilantima i azilantkinjama – Obuhvata čitav niz aktivnosti: soli-
darnu pomoć azilantima/kinjama u Beogradu (uglavnom u parku kod Ekonomskog fakulteta 
i oko autobuske i železničke stanice); ovo je nastavak izveštaja koje smo slale i u prethodnom 
periodu a sada donosimo izceštaje tokom avgusta i septembra: 

Avgust – Septembar

Od početka avgusta pa do 20 avgusta, uglavnom subotom, odlazio sam u park kod stanice Lasta (Karađorđeva 
ulica). Sa drugim volonterima smo pripremali čaj, a ponekad se kuvala supa. 

U parku je bilo izbeglica iz Sirije, Iraka, Avganistana, Eritreje, Somalije...
Čini se da se mreža solidarnosti proširila. Broj ljudi koji su dolazili u park da kuvaju čaj, dele info materijale, čiste 

park ili na bilo koji drugi način ukažu pomoć i iskažu solidarnost sa izbeglicama se znatno povećao.
Često se dešavalo da se u nekom trenutku grupa muškaraca okupi oko nas igrajući i pevajući sve dok ne bi naišla 

komunalna policija da ih utiša i prekine.
Jedne od tih avgustovskih subota, desilo se nešto što nismo predvideli. Naime, u parku je donešeno puno odeće i 

nešto hrane. Tada su ljudi počeli da nasrću na kese i kutije, pa smo jedva uspeli da rasporedimo hranu i odeću pre nego 
što to podelimo. U pomoć je pritekla grupa Sirijaca koja je napravila obruč, držeći se za ruke oko nas i  ne dozvoljavajući 
nikome da nam priđe. Stajali su u krugu oko nas sve vreme, dok nismo rasporedili stvari i hranu i na kraju podelili.

Situacija u parku se tokom avgusta nešto poboljšala. Policija više nije terala azilante iz parka, postavljeni su javni 
toaleti u parkovima, a tokom perioda sa velikim vrućinama dolazile su cisterne sa vodom. Bilo je otvoreno i Miksalište 
- centar u blizini autobuske stanice u Beogradu, gde se donira odeća i obuća za izbeglice. Tamo su ljudi mogli da dođu 
i uzmu ono što im treba.

Violeta Đikanović i ja (Goran Lazin) smo u dva navrata nosili humanitarnu pomoć u park, kod autobuske stanice  
i podelili azilantima. 22 avgusta smo odneli odeću za muškarce, žene i malu decu, a 31 avgusta- hranu za izbeglice ( 
banane, keks, i vlažne maramice). Tog puta su prioritet imale žene i mala deca. 

Početkom septembra, tačnije 4 septembra, dve aktivistkinje Žena u crnom (Ljiljana Radovanović i Violeta Đikanović 
su ponovo u pomenuti park odnele banane, keks i stvari za ličnu higijenu.

8. septembar – park kod Autobuske stanice i Ekonomskog fakulteta

Goran i ja (Staša) idemo u prodavnicu kod parka, da kupimo banane, vlažne maramice, vodu... Prodavac u obližnjoj 
samousluzi ’Idea’, kao pravi pokorni građanin-rasista i ksenofob, kaže onako, u poverenju, komšijski: „Samo neka što pre 
idu... sve će nas biti manje, mi smo ugroženi...“ Sve je to čuo i od ’rasnih’ akademika, od tabloidnih i mejstrim medija, 
pobornika etničke čistote, ideologije krvi i tla, ali kojima se nimalo ne gadi ’prljavi novac’. Naprotiv, svuda zajedno ko-
habitiraju ideologija krvi i tla i novac, s tim da ovaj prodavac potlačene klase dobija beznačajni deo tog ’novca’. Valjda 
će jednog dana od ’Srbina’ (ili ma koje nacije bio, svejedno!) postati klasno svesni radnik! Koju pedagogiju primeniti 

Marš mira i nada
O štrajku gladi izbeglica na Horgošu
26. i 27. jul 2016.

Dana (26.07) zajedno sa Sarom, Magdalenom, Natašom (No Borders) i Nhandan (Italija) bio sam na graničnom 
prelazu Horgoš kako bi izrazili/le solidarnost sa grupom od oko 140 izbeglice koja je u subotu krenula iz Beograda 
,,maršom nade” ka mađarskoj granici.

Na graničnom prelazu između Srbije i Mađarske stigli smo oko 23.00h.

Čim smo stigli na poljanu, bili smo svedoci dramatičnog prizora ljudi koji su iz najdubljeg očajanja rešili da na 
radikalan način skrenu pažnju na tešku situaciju u kojoj se izbeglice trenutno nalaze.

Štrajkači su različitih etničkih grupa, većinom dolaze iz Avganistana i Pakistana rekli su nam da cilj njihovog pro
testa nije usmeren samo na njih same, već da na ovaj način oni žele da ukažu na stanje u kome se nalaze sve izbeglice 
koje beže od rata. 

Štrajkači smatraju da je njihov čin nenasilan, isto tako su svesni da se ovaj problem ne tiče samo Mađarske ili Srbije, 
već da je ovo globalni problem čitave Evrope i da neće odustati od štrajka sve dok se njihovi zahtevi ne ispune.

Odbili su da borave pod šatorom, kao i da prime hranu od humanitarnih organizacija. Takođe su rekli da su svu 
hranu, u znak protesta, stavili na jednu gomilu.

Jedinu zaštitu od sunca ili kiše koju su imali bili su crveni kačketi i ćebad koje su im dale neke humanitarne orga
nizacije tokom marša. 

Bili smo svedoci teškog prizora u kome se oni nalaze. 

Neki su sedeli na ćebadima ili ciradama u grupicama, drugi su sušili odeću na zapaljenoj vatri dok su se neki uvijeni 
u ćebadima, šetali po livadi na otvorenom nebu okruženi izmaglicom i šumom.

I pored svega oni su prema nama pokazivali ljubaznost i gostoprimstvo kao da smo im došli u goste.

Do tada su četiri osobe kolabirale od iznemoglosti, one su hospitalizovane, ali su se nakon toga vratile odlučne da 
nastave štrajk, osim jedne osobe koja je zadržana zbog srčanih problema.

Mi smo im doneli pet kanistera vode i elektolite (vrećice čiji je sastav sadrži minerale i soli neophodne ljudskom 
telu za funkcionisanje, nešto poput infuzije) i objasnili im da se jedan sadržaj kesice rastvara u flašicu od pola litra vode 
i da se pije po malo na kašičicu na svakih nekoliko minuta, doneli smo im i punjače za mobilne telefone.

Nedaleko od njih nalazio se improvizovani kamp u ko
me su bile druge izbeglice koje čekaju po dva meseca u nadi 
da će možda moći da pređu granicu.

Štrajkače na poljani ,,čuvala” je grupa od deset polica
jaca sa maricom i tri policijska automobila 

Nakon sat vremana našeg boravka sa njima policija nas 
je primetila, prišla i legitimisala nas.

Morali smo uz pratnju policije da napustimo to područje 
zato što smo bez dozvole ušli u pogranično područje.

Sutra uveče (27. 07) došli smo ponovo do Horgoša, ali 
ovog puta im nismo prilazili blizu, zbog pojačane policijske 
kontrole koja je to veče bila vidljivo pojačana na Horgošu.
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Sakrili smo se u šumu u blizini livade gde su se oni nalazili i telefonom se dogovorili da se nađemo sa nekoliko 
štrajkača. Dali smo ima kutiju sa vodom od pola litre i kesu sa elektrolitima.

Rekli su nam da je nakon našeg sinoćnog odlaska policija dolazila do njih da bi ih upozorila na nas, i da nas se 
,,klone jer smo mi opasni za njih’’. Ovo za nas nije ništa novo. Za policajca i režim kome on služi internacionalistička 
solidarnost je krivično delo.

Rekli su nam da je tokom tog dana još ljudi kolabiralo i hospitalizovano, ali da se štrajku priključilo još ljudi tokom dana.

Isto tako dolazili su novinari. Oni očekuju dolazak mađarskih zvaničnika koji će pregovarati sa njima tokom 
sutrašnjeg dana.

Zabeležio: Goran Lazin


